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AutoScout24-Studie: Europäer und ihr Fahrstil

Juli 2014

Basis: Rund 30.000 Befragte aus Belgien, Deutschland, Italien, der Niederlande und Spanien 

1. Welche dieser Eigenschaften beschreiben Ihren Fahrstil am besten?

Antworten DE F DE M DE BE F BE M BE ES F ES M ES IT F IT M IT NL F NL M NL

• vorsichtig 6 8 4 22 29 15 22 30 14 58 66 49 7 9 4

• vorausschauend 57 55 58 51 47 55 56 52 59 31 23 39 44 39 49

• zügig 34 34 34 25 23 27 21 17 26 12 11 13 49 51 46

• offensiv 4 3 4 2 1 3 2 1 2 0 0 0 1 0 1

2. Fluchen Sie im Auto?

Antworten DE F DE M DE BE F BE M BE ES F ES M ES IT F IT M IT NL F NL M NL
• Ja, ich schimpfe öfter

  laut aus dem 

  Fenster. 3 4 2 6 8 4 3 2 3 7 7 6 0 0 0

• Ja, ich schimpfe ab 

  und zu im Auto vor 

  mich hin. 67 70 63 55 62 48 59 61 57 52 51 53 48 53 43

• Nein, mich bringt 

  nichts aus der Ruhe. 

  Ich bleibe meist

  gelassen. 23 19 26 30 21 39 26 23 28 25 24 26 33 27 39

• Nein, ich lasse mir 

  meinen Ärger nicht 

  nach Außen  

  anmerken. 8 7 8 10 10 9 13 13 12 17 18 15 19 20 18

3. Telefonieren Sie im Auto mit dem Handy am Ohr?

Antworten DE F DE M DE BE F BE M BE ES F ES M ES IT F IT M IT NL F NL M NL

• Ja, fast immer. 2 2 2 3 1 4 2 2 1 6 5 7 1 1 1

• Ja, manchmal. 26 24 28 24 23 25 15 13 17 34 30 37 16 13 19

• Nein, nie. 72 73 70 74 76 71 84 85 82 61 65 56 83 86 79

4. Was halten Sie vom Tempolimit auf der Autobahn?

Antworten DE F DE M DE BE F BE M BE ES F ES M ES IT F IT M IT NL F NL M NL

Ich bin dafür, weil… 46 56 36 69 77 60 71 79 62 77 84 70 68 73 63
• ich mich dadurch 

sicherer beim Fahren

fühle. 12 16 8 16 21 11 22 25 19 24 31 17 9 12 6

• es dadurch weniger 

Staus gibt. 6 5 6 4 3 4 2 2 1 2 2 2 8 7 8

• ein vorgeschriebenes 

Tempo die Umwelt 

schützt. 8 9 7 14 13 14 10 11 9 4 5 3 18 17 18

• die Zahl der Unfälle 

dadurch abnimmt. 20 26 15 36 40 31 37 41 33 47 46 48 34 37 31

Ich bin dagegen, 

weil… 55 45 64 32 23 40 30 20 38 23 15 31 33 28 37

• ich gerne schnell 

fahre. 32 25 39 13 7 19 18 12 23 10 5 14 15 10 19

• es dadurch mehr 

Staus gibt. 10 9 10 10 11 9 4 2 5 7 5 8 9 9 8

• es die Umwelt nicht 

schützt. 9 7 11 5 3 6 5 5 5 3 2 4 5 4 5

• die Zahl der Unfälle 

dadurch zunimmt. 4 4 4 4 2 6 3 1 5 4 3 5 5 5 5

5. Welche Nation hat Ihrer Meinung nach die rücksichtsvollsten Autofahrer?

Antworten DE F DE M DE BE F BE M BE ES F ES M ES IT F IT M IT NL F NL M NL

• Belgien 7 7 6 19 24 14 6 6 5 6 6 5 4 5 3

• Deutschland 31 31 31 27 21 32 40 37 43 33 36 30 22 18 25

• Frankreich 5 5 4 2 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 1

• Italien 3 2 4 1 1 1 1 1 1 7 7 6 0 0 0

• Niederlande 13 13 13 16 16 16 11 12 9 8 6 9 41 45 36

• Österreich 15 16 14 8 9 6 5 3 6 11 10 11 8 7 8

• Schweiz 25 25 25 28 28 27 23 21 24 33 31 35 24 22 26

• Spanien 2 1 2 1 0 1 13 17 10 1 1 1 1 1 1

alle Angaben in %

F = Frauen, M = Männer


